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Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en 
bon état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants 
peuvent être retournés, après entente, dans la semaine de leur ré-
ception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Master-
card, Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les 
frais de port, d’emballage et d’assurances sont en sus.  

La TPS (maintenant 5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : nouveaux tarifs 2009 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $9; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $9 ; USA, $14 ; international, $30. 
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Reliure de Philippe Beaudouin 
 

       
 
HÉMON, Louis.  
[13739] Maria Chapdelaine, illustrations de Clarence 
GAGNON. Paris: Mornay, 1933. in-4 illustré de 54 composi-
tions couleurs, 4 f. et 206p. Couverture illustrée.  
:: Tirage à 2000 ex. numérotés sur Rives (no 1925). Gagnon travailla 
3 ans à l'illustration de cet ouvrage.  
:: Reliure québécoise non signée attribuable à Philippe Beaudouin, 
plein chagrin bordeaux mosaïqué, avec charnières, 4 double-nerfs 
sautés, couvertures conservées (coins et mors un peu frottés), tête 
rouge, gardes marbrés à l'huile, triple filets à froid intérieur avec 
fleurons de coins. La composition sur le plat supérieur est de 3 cuirs 
: une habitation rouge en forêt (2 tons de vert). Signature de l'ancien 
propriétaire, 1933 (à la page 99).  

Bon exemplaire.  2 500,00 $ 
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Liste de Mars 2009 – Acquisitions récentes 

 
Livres anciens et modernes du Nouveau Monde : Art & Littérature 

 
ACQUELIN, José.  
[13611] Fantounel, slam de mon enfance en pays occitan. Montréal: Le 
Temps volé éditeur, 2008. in-8 illustré, n.p. 13f. dont 2 planches, Couverture à 
rabats, illustrée d'une vignette.  
:: Collection "à l'escole de l'escriptoire 23". Edition originale tirée à 80 
exemplaires numérotés et signés par l'auteur et l'éditeur. Bel état.  41,50 $ 
 
ARLES, Henri d'. [X abbé Henri Baudé. 1870-1930].  
[13699] Le Collège sur la colline. Paris: Rudeval, 1908. in-8, 95p.  
:: Sur l'Université Brown à Providence, Rhode-Island. :: Cartonnage ama-
teur, demi-toile noire à coins (sans les couvertures). Ex-libris, cachets...  

Rare.  75,00 $ 
[13694] Eaux-Fortes et Tailles-Douces. Québec: Typ. Laflamme & Proulx, 
1913. Grand in-8, 4f., 333p. et 1 f.  
:: Edition originale de ce recueil. Tirage sur bon vergé. DOLQ II, p. 391.  
:: Reliure de l'époque, dos brisé. Cachets. Exemplaire de travail.  25,00 $ 
 
[1347] Estampes. Montréal: Bibliothèque de l'Action française, 1926. in-16, 216p. 
Couverture imprimée.  
:: Edition originale de ce recueil d'essais critiques tirée à 2000 ex. numérotés 
sur papier coquille Howard Smith. :: Broché. Couverture un peu défraîchie.   

25,00 $ 
[13676] IDEM. :: Cartonnage demi-toile, couverture conservée. Ex-libris, 
cachets. Exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
BEAULIEU, Victor-Lévy.  
[13650] Célébration du Yogourt. Montréal-Nord: VLB éditeur, 1981. in-8 
carré, illustré (portraits, scènes, vues, fac-similés), 113p. et 2 f. Couverture 
illustrée.  
:: Premier ouvrage de la collection "Entreprise", en collaboration avec soeur 
Berthe pour les recettes. Relate les débuts de Jude Delisle... Hors commerce. 
Distribution restreinte aux employés et amis des Aliments Delisle.  
:: Broché. Bon état. Rare.  75,00 $ 
 
BEAULIEU, Victor-Lévy] ANDERSON, Gaetan.  
[13658] Entretiens avec Victor-Lévy Beaulieu, IN : Moebius 31, Montréal, 
1987. Long in-8, 166p. Couverture illustrée.  
:: No sous le thème : De la mémoire ... les mirages. Entrevue aux pages 5-22. 
Aussi : Hélène Rioux, Marie-Andrée Sabourin, Francine Campeau...  
:: Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
BELIL, Michel.  
[13649] Le Mangeur de livres (contes terre-neuviens). Montréal: Pierre 
Tisseyre, CLF, [octobre 1977, c.1978], in-8, 213p. Couverture illustrée couleurs. 
:: Recueil de 20 contes. Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
BELLEFLEUR] - ROBERT, Guy.  
[13634] Bellefleur, ou la ferveur à l'oeuvre. Montréal: Iconia, 1988. in-4 bien 
illustré noir, demi-ton et couleurs, 239p. Toile et jaquette illustrée de l'édi-
teur. :: Bon état.  125,00 $ 
 
[13638] IDEM. :: Bon état.  
Exemplaire SIGNÉ par l'auteur et l'artiste.  180,00 $ 
 
BIENVILLE, Louyse de (X de madame Donat Brodeur, née Marie-Louise 
Marmette. 1870-1928). 
[13679] Figures et Paysages, Préface de Edouard Montpetit [introd. de 
Marguerite Brodeur]. Montréal: Beauchemin, 1931. in-8 illustré de planches 
(portraits, vues), 238p.  
:: Recueil posthume d'articles publiés dans les journaux (1900-1917) : Phi-
lippe Hébert, Puyjalon, Albert Lozeau, F.X Garneau,... Anticosti, Montma-
gny...  
:: Cet ouvrage présente un bon aperçu de la littérature féminine du temps. 
DOLQ, 2, 493. :: Cartonnage de l'éditeur, toile verte imprimée. Ex-libris, 
cachets... Bon exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
 

BOUCHER, Georges A. (1865-1956).  
[13672] Je me souviens, poèmes. Montréal: Beauchemin, 1937. in-8 illustré 
d'un portrait en frontispice, 111p. et 4 f. Couverture illustrée.  
:: 2e édition avec une préface originale de Louis DANTIN. Recueil de 
poèmes de la survivance, par ce poète-médecin franco-américain. :: Demi-
chagrin, 4 nerfs, couverture conservée (L.G. Chabot, Québec). Exemplaire 
de retiré de la collection de la Législature, avec son fer en queue.  25,00 $ 
 
CHAPMAN, W.   
[13693] Les Aspirations, Poésies canadiennes. Paris: Librairies-Imprimeries 
Réunis, 1904. in-8, 353p.  
:: Cartonnage postérieur, demi-toile rouge à coins. Ex-libris, cachets, etc. 
Bon exemplaire de travail.  25,00 $ 
 
CHARBONNEAU, Robert.  
[13689] Les Désirs et les jours, roman. Montréal: L'Arbre, 1948. in-16, 
249p. et 3 f. Couverture imprimée noir/rouge. :: Edition originale. :: Broché. 
Ex-libris de l'Académie canadienne-française, cachets.  15,00 $ 
 
CHOQUETTE, Adrienne.  
[1849] Laure Clouet, nouvelle. Québec: Institut littéraire du Québec, 1961. in-8 
illustré de 2 compositions de Soeur Sainte-Alice-de-Blois (2 vues de la porte 
St-Louis), 135p. Couverture grise rempliée imprimée noir et bleu.  
:: "Plus que la chronique d'une famille bourgeoise, 'Laure Clouet' est un 
témoin de l'évolution de la conscience collective [...] passé presque inaperçu 
dans l'explosion formelle du roman des années 1960." DOLQ 4, 503. 
Édition originale. :: Broché. Bel état, non coupé.  30,00 $ 
 
[13671] IDEM. :: Exemplaire rogné, sous couverture de relais des Presses 
Laurentiennes, avec une bande annonce reprenant une critique de Roger 
Duhamel. :: Broché. Ex-libris, cachets et cote en queue.  15,00 $ 
 
CHOQUETTE, Ernest.  
[13688] Théâtre : Madeleine, pièce en cinq actes (Episode de 1837); La 
Bouée, pièce en quatre actes et un prologue. Montréal: Librairie Déom, 
1927. in-8, 172p. :: Demi-cuir, dos brisé. Exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
CHOQUETTE, Robert.  
[13655] Elise Velder, roman, Version nouvelle. Montréal - Paris: Fides, 
1958. in-8, 334p. Couverture imprimée et jaquette illustrée.  
:: Première édition en volume suite au radioroman "Métropole" (1943-1956). 
DOLQ 3, 1046. Collection "La gerbe d'or". :: Broché. Jaquette un peu 
défraîchie. ENVOI de l'auteur.  30,00 $ 
 
[13654] Les Velder, roman, avec une préface de André Maurois. Mon-
tréal: Bernard Valiquette, sans date [1941], in-8 carré, 190p. Couverture impri-
mée à l'adresse de Montréal et de Brentano's New York.  
:: Texte sur 2 colonnes. Première édition en volume suite au radioroman "La 
Pension Velder" (1938-1942). DOLQ 3, 1046.  
:: Broché. Un peu défraîchi.  20,00 $ 
 
[1400] La Pension Leblanc, dessins de Paul Lemieux. Montréal & New 
York: Louis Carrier, Éd. du Mercure, 1927. in-16 illustré de planches, 305p. 
Couverture grise imprimée.  
:: Edition originale tirée sur bouffant, illustrée de 5 compositions de Jean-
Paul LEMIEUX. La couverture porte la date de 1928. :: Broché. Bon état. 
Exemplaire SIGNÉ par l'auteur.  45,00 $ 
 
[10605] La Pension Leblanc, illustrations de Jean Paul Lemieux. 
Montréal: Stanké, 1976. in-8 illustré de planches, 344p. Couverture imprimée 
couleurs.  
:: Nouvelle édition reprenant l'édition originale, avec une nouvelle préface, 
une bio-bibliographie illustrée et une revue de presse. Cinq compositions de 
Jean-Paul Lemieux. :: Broché. Bon état, SIGNÉ par l'auteur.  35,00 $ 
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CHOUINARD, Ernest (1856-1924).  
[13667] L'Oeil du Phare. Québec: Le Soleil, 1923. in-8, 279p. :: Demi-cuir 
rouge. Ex bibliothèque, ex-libris, trace de cote en queue. Bon exemplaire de 
travail.  20,00 $ 
 
[13678] Sur Mer et Sur Terre. Quebec: l'auteur, 1919. in-8, 250p. Cartonnage 
papier de l'éditeur.  
:: Sous titré : Épisode de la vie canadienne. Edition originale de ce premier 
roman, assez moralisateur, dont l'action se déroule à Kamouraska. DOLQ 
2,. :: Ex-libris, cachets, cote en queue. Exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
DOUMIC, René (1860-1937).  
[4822] La Poésie lyrique en France au dix-neuvième siècle, Conféren-
ces faites à l'Université Laval, à Montréal, les 12, 13, 14, 15 et 16 avril 
1898. Montréal: C.O. Beauchemin & Fils, 1898. in-8, vi, 132p., illustré de 
vignettes (portraits). :: Humble cartonnage de toile. Ex. de biblio: cachets, 
etc. Ex-libris de la bibliothèque gratuite de l'Union catholique de Montréal. 
Peu commun.  30,00 $ 
 
DUGAS, Marcel (1883-1947).  
[13674] Un romantique canadien, Louis Fréchette, 1839-1908, Nou-
velle édition. Montréal: Beauchemin, 1946. in-16, 318p. Couverture beige 
imprimée noir et vert. :: 2e édition, la 1ère à Paris, en 1934. :: Cartonnage 
toilé bleu, couverture conservée. Ex-libris de l'Académie canadiene-française 
et cote en queue.  20,00 $ 
 
DUMOUCHEL, Jacques.  
[13636] Albert Dumouchel, maître graveur. Laprairie: Marcel Broquet, 1988. 
in-4 illustré noir et couleurs, 214p. Cartonnage de l'éditeur, illustré couleurs.  
:: Collection Signatures. Bon état.  25,00 $ 
 
DUPONT, Jean-Claude.  
[13644] Légendes des villages, 2e édition. Ste-Foy: Légendes des villages, 
1988. in-8 bien illustré, 66p. et 1 f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Edition illustrée de 25 reproductions de tableaux ilustrant ces légendes, 
dus au compilateur, Jean-Claude DUPONT. Bibliographie.  
:: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
FALARDEAU, Claude.  
[13648] Le Dictionnaire d'un québécois (ou le maudit mot dit). Mon-
tréal: l'Homme, 1967 (janvier 1967, c.1966), in-8, 143p. Couverture illustrée.    
:: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
GRANDE, John & Arnold SHIVES.  
[13617] At Stonehenge & Avebury : some words by John Grande, 
block prints by Arnorld Shives. Vancouver: Prospect Press, 2008. in-4 illustré 
de 11 planches, 27cm, n.p. 1 f. de papier calque, [24]p. et 1 f. de papier 
calque (justification). Sous couverture à rabats, illustrée.  
:: Edition originale de ces poèmes et premier tirage des bois gravés, limitée à 
30 exemplaires numérotés et signés par l'auteur et l'artiste à la justification 
(no 16).  
:: Edition illustrée de 11 bois originaux en noir tirés par l'artiste. L'impres-
sion a été réalisée par New Leaf Editions sur papier Nideggen, maquette de 
Bill Horne. La couvrure est de papier fait main de Reg Lissel.  
:: Bel état. Neuf.  500,00 $ 
 
HAEFFELY, Claude Henri.  
[13614] Jusqu'à l'os, album à colorier, 33 dessins inédits, colorés de 16 
textes de Lumpenliteratür & d'un Avant-propos. Montréal: Le Temps volé 
éditeur, 2008. Petit in-folio, 30cm, en feuillets et en planches sous boîtier de 
toile orange brûlé, imprimé et illustré.  
:: Collection "a l'escole de l'escriptoire 22". Edition originale tirée à 33 
exemplaires numérotés et signés par l'auteure et l'éditeur (no 20). Broché. 
Bel état. Neuf.  333,00 $ 

 
Reliure de Philippe Beaudouin 

HÉMON, Louis.  
[13739] Maria Chapdelaine, illustrations de Clarence GAGNON. Paris: 
Mornay, 1933. in-4 illustré de 54 compositions couleurs, 4 f. et 206p. Cou-
verture illustrée.  
:: Tirage à 2000 ex. numérotés sur Rives (no 1925). Gagnon travailla 3 ans à 
l'illustration de cet ouvrage.  

:: Reliure québécoise non signée attribuable à Philippe Beaudouin, plein 
chagrin bordeaux mosaïqué, avec charnières, 4 double-nerfs sautés, couver-
tures conservées (coins et mors un peu frottés), tête rouge, gardes marbrés à 
l'huile, triple filets à froid intérieur avec fleurons de coins. La composition 
sur le plat supérieur est de 3 cuirs : une habitation rouge en forêt (2 tons de 
vert). Signature de l'ancien propriétaire, 1933 (à la page 99).  

Bon état.  2 500,00 $ 
 
HEMON, Louis] - DALBIS, L.-J.  
[13690] Le Bouclier canadien-français, suivi de Au Pays de Québec 
par Louis Hémon, Dessins de Jean GAY, C. MAILLARD, Adrien 
HÉBERT. Paris: Spes, 1928. in-16, 286p. ill. de vignettes.  
:: 2e édition de cette étude sur "Maria Chapdelaine" augmentée de "Au Pays 
de Québec" (aussi connu sous le titre de "Itinéraire de Liverpool à Québec") 
qu'on ne trouve pas dans l'édition de 1925 à Montréal. L'éd. de 1925 était 
illustrée de photographies tandis que celle de 1928 est illustrée de bois 
gravés. DOLQ, 2, 154.  
:: Cartonnage toilé brun. Cachets. Exemplaire défraîchi.  20,00 $ 
 
HERTEL, François [X de Rodolphe Dubé].  
[13673] Jérémie et Barabbas, Mémoires imaginaires. [Paris]: Editions de 
la Diaspora française, " Collection Fiction ", [1959], in-8, 209p. Couverture crème 
imprimée bleu/rouge.  
:: Edition originale. :: Cartonnage toilé bleu, couverture conservée. Ex-libris 
de l'Académie canadienne-française et cote en queue.  20,00 $ 
 
JOBIN, Antoine-Joseph.  
[13677] Visages littéraires du Canada français, 22 bois originaux de 
Théodore JOBIN. Montréal: Editions du Zodiaque, 1941. in-8 illustré, 270p. 
Couverture jaune imprimée. :: Collection du Zodiaque deuxième. Broché. 
Ex-libris, cachets... Bon exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
LAGOUNARIS, Astrid.  
[13612] Le Toit de ma mère. Montréal: Le Temps volé éditeur, 2008. in-8 
illustré de planches couleurs, 95p. et 3f. Couverture à rabats, illustrée cou-
leurs.  
:: Collection "a l'escole de l'escriptoire 24". Edition originale tirée à 80 
exemplaires numérotés et signés par l'auteure et l'éditeur. Broché.  
Bel état. Neuf.  50,00 $ 
 
LAMONDE, Yvan et Sophie Montreuil.  
[13664] Lire au Québec au XIXe siècle. Montréal: Fides, 2003. in-8, 330p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état. Occaze:  15,00 $ 
 
LAURENCE, Jean-Marie.  
[13692] Notre français sur le vif. Montréal: Centre de Psychologie et de Pédagogie, 
sans date, in-8, 301p. Couverture illustrée. Cartonnage toilé bleu, couverture 
supérieure conservée.  
:: Ex-libris de l'Académie canadienne-française, cachets.  15,00 $ 
 
LAVALLEE, Gérard.  
[13642] Les Eglises et le trésor de Saint-Laurent en l'île de Montréal. 
Montréal: Musée d'art de Saint-Laurent, 1983. in-4 à l'italienne, bien illustré, 
195p. Couverture à rabats, illustrée. :: Broché. Ex-dono. Bon état.  30,00 $ 
 
LEGENDRE, Odette.  
[13635] Alfred Laliberté, sculpteur. Montréal: Boréal / Société Radio-Canada, 
1989. in-8 illustré, 331p. Couverture illustrée. :: Broché. Bel état.  20,00 $ 
 
LEPAGE-THIBAUDEAU, Marcelle.  
[13695] Les Fleurs des champs, sept planches en couleurs de Rolland 
Boulanger. [Lévis]: l'auteure, [c.1955], in-8 carré, illustré couleurs, 14p. et 1f. 
(Table). Couverture illustrée couleurs (Rolland Boulanger).  
:: Collection "Ma Province", fascicule 304B. :: Agrafé. Bon état. Rare. 35,00$ 
 
LETELLIER, Marie.  
[13647] On n'est pas des trous-de-cul, illustrations de Jean-Pierre 
Sauvé. Montréal: Parti Pris, "aspects no 12", 1971. in-8 carré, 221p. et 1 f. 
blanc. Couverture verte imprimée.  
:: Montréal, Centre-Sud, avant l'avènement du Village, comme si vous y 
étiez... :: Broché. Bon état.  20,00 $ 
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MARIE-EMMANUEL, soeur.  
[13684] Marie de l'Incarnation d'après ses lettres. Quebec et Ottawa: Les 
Ursulines et Editions de l'Université d'Ottawa, 1946. in-8 illustré de planches 
hors-texte, 334p. :: Cartonnage demi-toile à coins. Ex-libris de la Maison 
Mère S.S.A., cachets.  20,00 $ 
 
MARION, Séraphin.  
[13686] En feuilletant nos écrivains, Études littérature canadienne. 
Montréal: A.C.-F., " Les Jugements ", 1931. in-16, 216p. Couverture grise 
imprimée. :: Broché. Cachets. Exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
McGEE, Thomas d'Arcy.  
[13661] Canadian Ballads, and Occasional Verses. Montreal / Toronto: 
Lovell / Caverhill, 1858. in-12, viii, [9]-124p. :: TPL 5804.  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile verte ornée. Ex-libris manuscrit ancien : 
Academie du College de Montréal - Don de J.M. Emard. Coins de la garde 
blanche déchirés. Cartonnage un peu gauchi, sinon bon exemplaire.  
Peu commun.  150,00 $ 
 
MICHAUD, Ginette.  
[13613] «Comme en rêve...» (Derrida, Cixous), suivi de Songes de 
juillet. Montréal: Le Temps volé éditeur, 2008. in-4, 163p. et 3f. Couverture à 
rabats, imprimée.  
:: Collection "de l'essart 4". Edition originale tirée à 88 exemplaires numéro-
tés et signés par l'auteure et l'éditeur. Broché. Bel état. Neuf.  58,00 $ 
 
MOLINARI, Guido.  
[13741] Ça. Montréal: Editions l'Actuelle, 1998. Petit in-plano, 33cm, 30 feuil-
lets de textes et 24 planches de reproductions. Sous 2 chemises titrées : 
Textes et Dessins, l'ensemble sous portefeuille souple, carton noir, dos toile. 
:: Edition limitée à 200 exemplaires numérotés et signés par l'artiste à la 
justification, no 133. Seuls les 100 premiers exemplaires sont accompagnés 
d'un dessin "original".  
:: Recueil de 24 poèmes et de 24 dessins des années 1950 et 1960. :: En 
feuille, sous 2 chemises et portefeuille. Bon état.  175,00 $ 
 
RINFRET, Raoul.  
[13691] Dictionnaire de nos fautes contre la langue française. Montréal: 
Librairie Beauchemin, s.d. [vers 1915, c.1896], in-8 illustré d'un frontispice 
(portrait), vi et 306p. Cartonnage de l'éditeur, toile brune. :: Ex-libris, ca-
chets... Exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
ROMAINS, Jules.  
[13698] Une vue des choses. New York: Editions de la Maison française, 1941. 
in-8, 56p.  
:: Edition originale. Drevet-Thieme 525. Ouvrage tire a 2 000 exemplaires 
sur papier Midwood. :: Cartonnage postérieur, percaline rouge (sans la 
couverture). Cachets perforés, retiré de Bibliothèque Saint-Sulpice.  25,00 $ 
 
 
 
 
 

ROY, Carmen.  
[13670] Littérature orale en Gaspésie. Ottawa: Musée national du Canada, 
Bulletin no 134, No 36 de la série anthropologique, 1955. in-8, 389p., illustré (carte 
repliée, musiques notées). Couverture illustrée.  
:: 1er édition, retirage 1956 (note en 4e de couverture). Bibliographie. :: 
Broché. Ex-libris, cachets, scotch au dos. Bon exemplaire de travail.  20,00 $ 
 
TACHE, Louis-H.  
[13681] Faucher de St. Maurice. Montréal: Eusèbe Senécal, 1886. in-12 
illustré d'un frontispice, viii, 142p.  
:: Cartonnage de l'éditeur, toile ornée (passé et défraîchi). Collection Les 
Hommes du Jour, no 1 - Première série. :: Ex-libris de l'Académie cana-
dienne-française, cachets. Ex-libris de Simone Routier-Drouin. Le feuillet de 
titre détaché (trace de scotch).  20,00 $ 
 
TREMBLAY, Conrad.  
[13603] Légendes et Récits fantastiques d'Hercule, Racontés et illus-
trés par Conrad Tremblay. Sans lieu : Editions Laurentides-de Lanaudière 
(Québec), 2008. in-4 bien illustré couleurs, 79p. et 1 f. Couverture illustrée 
couleurs.  
:: Edition originale de ces contes ornés de 30 reproductions à pleine page 
d'oeuvres de Tremblay réalisées entre 1987 et 2008.  
:: Broché. Bel état. Neuf.  45,00 $ 
 
TREMBLAY, Conrad et Théodore KOENIG.  
[10760] 4 voyages a New York : 1949-1950, Textes de Théodore Koe-
nig; 1951-1952, Illustrations de Conrad Tremblay. Sans lieu : Editions 
Laurentides-de Lanaudière (Québec), 1990. in-8 illustré de 19 compositions de 
Tremblay et d'un portrait photographique des 2 compères, 43p. et 2 f. 
Couverture illustrée.  
:: Edition originale tirée à 50 ex. sur papier Rolland tint, numérotés et signés 
par un des auteurs. Celui-ci, no 44 signé par Tremblay. Avant-dire de Ber-
nard Jourdan, Paris, 1988. :: En feuillets sous couverture de papier Saint-
Gilles, pièce de titre illustrée contrecollée. :: Nouveau titre de ces 2 compè-
res qui avaient publiés ensemble aux Editions ERTA, Le Jardin zoologique 
écrit en mer (1954). Ce projet éditorial des "Quatre voyages à New York", 
reprend du matériel ancien laissé en plan à l'époque, mais les 2 amis annon-
cent un titre à paraître avec du matériel récent (1967-1987) qui demeure 
inédit. :: Koenig, né en 1922, est décédé en 1997. Conrad Tremblay, né en 
1925, travaille encore à de nombreux projets. :: Bel état.  200,00 $ 
 
VIGNEAULT, Gilles.  
[13645] Bois de marée. Montréal: Nouvelles Editions de l'Arc, 1992. in-8 
illustré de vignettes et de musique notée, 218p. Couverture à rabats, cou-
leurs. :: Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
ZIDLER, Gustave.  
[13687] Les deux France (poésies franco-canadiennes). Québec: L'Action 
sociale, 1908. in-8, 52p.  
:: "Souvenir des fêtes du IIIe Centenaire de la fondation de Québec, Intro-
duction de M. A. Rivard". :: Cartonnage toilé vert, cachets.  15,00 $ 

Nouveau Monde : Art & Littérature – Fin 

Livres anciens et modernes du Nouveau Monde 
Varia : architecture, BD, histoire, régionalisme, &c. 

ARCHITECTURE 
 
BAIE-JAMES.  
[12023] Forces, No 48 : Spécial Baie-James. Montréal: Société d'édition de la 
revue Forces, 1979. in-4 bien illustré, 130p. Couverture illustrée couleurs 
(Lucienne Cornet).  
:: Numéro spécial de la revue, 3e trimestre 1979. Broché. Bel état.  25,00 $ 
 
BENOIT, Michèle et Roger GRATTON.  
[13633] Pignon sur rue : les quartiers de Montréal. Montréal: Guérin, 
1991. in-8 carré, bien illustré noir et couleurs, 393p. Cartonnage illustré 
couleurs.  :: Réédition, revue, en 1 volume des 13 plaquettes parues précé-
demment. Bon état.  50,00 $ 
 
LESSARD, Michel et Gilles Vilandré.  
[13640] La Maison traditionnelle au Québec [construction, inventaire, 
restauration]. Montréal: l'Homme, 1974. in-8 bien illustré noir et couleurs,  

 
493p. Couverture illustrée couleurs. :: Broché. Bon état.  75,00 $ 
 
ST-DENIS - Ecole no 3].  
[13662] Registre pour les visiteurs - Ecole no 3 [titre manuscrit sur la 
garde]. Cahier olographe des visites de l'inspecteur d'écoles.  
:: Cahier de format in-4, débutant par la visite du 17 juin 1893, contresigné 
par l'inspecteur J. Dubeau; jusqu'à celle du 20 septembre 1949, contresignée 
par Amédée Duval. :: 38 feuillets pour 74 pages manuscrites. :: Commentai-
res donnés au fil des visites (une ou deux par années ), par l'inspecteur avec, 
parfois, le commissaire ou l'aumônier : présence, diction, remises de prix 
avec liste des ouvrages décernés.  
:: Au verso du 2e plat quelques indications sur l'école elle même : "un 
bâtiment de 30 x 24½ pds pouvant contenir 34 élèves, les cabinets 
étant à 25 pds de la maison". :: Dos brisé, sinon bon état.  150,00 $ 
 
ARCHITECTURE – Fin  
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BANDE DESSINÉE 
 
CLERCS DE SAINT-VIATEUR.  
[13651] Les Missionnaires au pays des indiens. Montréal: Librairie Saint-
Viateur, 1961 [1951], in-8 entièrement illustré demi-ton, 64p. Couverture 
illustrée couleurs.  
:: Collection : Nouveaux manuels d'Histoire du Canada, Première année.  
;; Agrafé. Bel état. Peu commun.  35,00 $ 
 
LAVIOLETTE, Guy.  
[13652] Mon premier Album d'Histoire du Canada. La Prairie: Procure des 
Frères des Ecoles chrétiennes, [c.1951], in-8 illustré, 64p. Couverture illustrée 
avec le sous-titre : Les Missionnaires au pays des indiens.  
:: Recueil de vignettes légendées. Agrafé. Bon état.  35,00 $ 
 
BANDE DESSINÉE – Fin  
 
BENOIT, Pierre.  
[13660] La Vie inspirée de Jeanne Mance, linogravures d'Henri Beau-
lac; couverture d'Ivan Jobin. Montréal: Albert Lévesque, "Figures canadiennes", 
1935. in-4 illustré de bandeaux, 191p. Couverture illustrée couleurs. :: Bro-
ché. Couverture malheureusement défraîchie.  20,00 $ 
 
BERGERON, Gérard.  
[13656] Du Dupplessisme à Trudeau et Bourassa 1956-1971. Montréal: 
Parti Pris, "aspects no 2", 1971. in-12, 631p. et 4 f. Couverture bleue imprimée. 
:: Edition revue et augmentée de : Du Dupplessisme au Johnsonnisme 1956-1966 
(1967). :: Broché. Bon état.  20,00 $ 
 
BERTRAND, Camille.  
[13646] Histoire de Montréal, tome 2 : 1760-1942. Montréal: l'auteur, 1942. 
in-8, 307p. Couverture illustrée. :: Tome 2 seul. Broché. Bon état.  25,00 $ 
 
BOILEAU, Gilles.  
[10713] Almanach historique des Deux-Montagnes. Sans lieu: Messier et 
Perron, 1981. in-8 illustré, 235p. Couverture illustrée couleurs.Broché. 20,00$ 
 
CASANOVA, Jacques-Donat et Armour LANDRY.  
[13643] America's French Heritage. Sans lieu: La Documentation française and 
The Québec Official Publisher, 1976. in-4 bien illustré, 161p. Couverture illus-
trée. :: Edition en anglais. Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
CHAMPLAIN, Samuel de.  
[13628] Oeuvres de Champlain, présenté par Georges-Émile Giguère. 
Montréal: Editions du Jour, 1973. in-4 illustré, cartes, 3 volumes à pagination 
continue : xxi, lxxvi, 1479p. Cartonnage illustré de l'éditeur.  
:: Réimpression de l'édition publiée en 1870 par l'abbé Laverdière. Illustré de 
planches en noir et en couleurs : 62 figures et vues, cartes repliées.  
:: Bon état. Les 3 volumes : 150,00 $ 
 
CHEVAL - St-JACQUES - COUSINEAU.  
[13632] Répertoire des mariages des familles Cheval et St-Jacques - 
Descendance de Jacques Joseph Cheval et de Marie Renée Cousineau 
- 1725-2002. Association des Familles Cheval dit St-Jacques d'Amérique, 2002. in-4 
à pagination multiple. Reliure spirale. Bon état.  25,00 $ 
 
COTE-DU-SUD.  
[13630] Gens et lieux du pays d'En-bas-de-Québec : La Côte-du-Sud. 
Montréal: Histoire Quebec, 1998. in-4 bien illustré, 39p. incluant les couvertures 
illustrées. :: Volume 4 no 2, juin 1998. Agrafé. Bon état.  10,00 $ 
 
D'AIGLE, Jeanne.  
[13637] L'Histoire de Casavant Frères 1880-1980. Saint-Hyacinthe: Editions 
d'Aigle, 1988 [achevé 1989], in-8 carré illustré, 817p. suivi d'un catalogue des 
orgues de [110]p. et de 4f. Couverture illustrée couleurs.  
:: Bonne monographie préparée pour le centenaire des Casavant, Facteurs 
d'Orgues. Broché. Bon état.  45,00 $ 
 
DE GAULLE, Charles].  
[13657] Le Voyage du Général de Gaulle au Québec, IN : Quebec 67 : 
le Canada français d'aujourd'hui. Paris: Ministère des affaires culturelles du 
Québec, 1967. in-8, 166p. et 1 f. Couverture imprimée.  

:: No spécial de la revue dirigée par la Délégation générale du gouvernement 
du Québec à Paris paraissant 3 fois l'an, No 11, 4e année, octobre 1967.  
:: Le Voyage du Général, aux pp. 3-104; Le Voyage à Paris de Monsieur 
Daniel Johnson, pp. 105-113; Hommages à 3 disparus : Lionel Groulx, Léo-
Paul Desrosiers et Robert Charbonneau; Revue des livres. :: Broché. Cachet 
humide de la Délégation. Bon état.  20,00 $ 
 
EVEN, Louis.  
[13685] Sous le signe de l'abondance (14e mille). Sans lieu: Institut d'Action 
politique, sans date [c.1946], in-8, 291p. :: Sur le Crédit Social. :: Cartonnage 
toilé rouge. Ex-libris, cachets, Bon exemplaire de travail.  20,00 $ 
 
FERLAND, J.-B.-A.  
[13620] La France dans l'Amérique du Nord, 3e édition. Tours et Mon-
tréal : Mame-Granger, 1929, grand in-8, 2 vol. illustrés: xi, 496p.; vii, 411p.  
:: 3e édition à laquelle ont été ajoutées de nombreuses illustrations ainsi 
qu'un index alphabétique. tirage sur papier couché. :: Tome 1. Les temps 
héroïques de la Nouvelle France : découvertes, Explorations, Fondations 
1497-1662. Tome 2. Le Canada sous Louis XIV et Louis XV 1663-1770.  
:: Cartonnage de l'éditeur, demi-toile bleu. Dos défraîchis. Bon exemplaire.   

100,00 $  
[13619] IDEM. :: Cartonnage postérieur, demi-percaline rouge. Ex-libris et 
cachets. Bon exemplaire de travail.   80,00 $ 
 
FRANCIS, Claude et Sibylle Sinval.  
[13659] L'Evolution de la Civilisation canadienne d'après les témoins 
[1534 à 1663]. Québec: Editions du Pélican, 1963. in-8 bien illustré, xv, 335p. 
Couverture à rabats, illustrée.  
:: Broché. Couverture frottée, ex-libris de prix. Bon état.  20,00 $ 
 
Frères des Ecoles Chrétiennes.  
[13653] Les Français s'établissent au pays des Indiens, Guide du 
Maître, Histoire du canada, 2e année. Montréal: Frères des écoles chrétiennes, 
1952. in-8, 122p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.  25,00 $ 
 
GOBEIL, A.-R.  
[13663] Annuaire forestier de la province de Québec = Forestry 
directory of the Province of Quebec, 1947. Québec: Canada Indexing and 
Publishing, Reg'd, 1947. in-8, 350p. Cartonnage de l'éditeur, toile bleue.  
:: Index des annonceurs. Première publication de cet index d'environ 8000 
noms de professionnels liés à la forêt. Paraîtra encore 3 ans de 1948 à 1950.  
:: AVEC la lettre de sollicitation de l'éditeur. Bon état. Peu commun.  

150,00$ 
JÉSUITES].  
[13627] Relations des Jésuites contenant ce qui s'est passé de plus 
remarquables dans les missions des Pères de la Compagnie de Jésus 
dans la Nouvelle-France, 1611-1672. Montréal: Editions du Jour, 1972. In-
8, 6 volumes. Couvertures illustrées. :: Réimpression de l'édition de 1858.  
:: Brochés, sous étui illustré. Bon état.  250,00 $ 
 
LAMY, T.-J.  
[13629] La Vie de Notre-Seigneur Jésus-Christ, Nouvelle édition 
illustrée. Braine-le-comte: Zech et Fils, s.d. (c.1909), in-4 bien illustré, 112p. 
Cartonnage de l'éditeur, dos toile rouge et plats de toile prune avec une 
vignette contrecollée (petites taches). :: Bon état.  35,00 $ 
 
LAPIERRE, Eugène.  
[13683] Traité sommaire d'accompagnement grégorien. Montréal: 
Congrégation de Notre-Dame, 1949. in-8 illustré de musique notée, 140p. Cou-
verture grise imprimée. :: Br, qques notes au plomb. Bon état. 20,00$ 
 
LAVERGNE, Charles-Edouard.  
[13680] Georges-Etienne Cartier, Homme d'Etat canadien, 1814-1873, 
Préface de Edouard Montpetit. Montréal: Langevin et l'Archevêque, 1914. in-
12 illustré d'un frontispice, 89p. :: Cartonnage toilé rouge, ex-libris, cachets, 
cote en queue.  15,00 $ 
 
MARQUIS, T.G..  
[13675] Builders of Canada from Cartier to Laurier... Embellish with 
many appropriate engravings. Toronto: John C. Winston, 1903. in-8 illustré 
de planches hors-texte, viii, xv-xvi, 570 p. Cartonnage de l'éditeur, toile 
rouge ornée. :: Ex-libris, cachets. Bon exemplaire de travail.  20,00 $ 



� Liste de Mars 2009 � 

François Côté, libraire depuis 1986    
Tél. :450.645-1155 ; télécopie : 514.899-1118 ; sans frais : 1.888.989-1118 ; courriel : cote@bibliopolis.net 

6 

McROBIE, William Orme (1837-1908).  
[13666] Fighting the flames! or, Twenty-seven years in the Montreal 
fire brigade : a record of prominent fires, thrilling adventures, and 
hair-breadth escapes : together with practical suggestions for 
improvement. Montreal: "Witness" Printing House, 1881. in-8 illustré d'un 
frontispice (portrait), d'une planche (p. 234) et de vignettes (6 portraits), xi 
et [13]-299p. et 1 f. de publicité.  
:: "Born at Perthshire, Scotland in 1838. With his parents he immigrated to 
Canada and settled in Montreal in 1850. He joined the volunteer fire brigade 
of Montreal when only 14 years of age as a torch boy, and was promoted to 
the position of branchman at 19. When the paid brigade of Montreal was 
organized he was appointed foreman, and in 1872 he was given the position 
of captain of the salvage corps, from which he resigned in 1881 to write his 
memoirs, Fighting the Flames. After finishing his book he became a traveller 
with the Canadian Rubber Company until June 1882, when he accepted the 
position of Winnipeg’s first Fire Chief at a salary of $1,800 per year. He held 
this position until his retirement in 1889. He then took up the manufacture 
of chemical fire extinguishers, and travelled all over western Canada selling 
his invention. McRobie was active in Winnipeg municipal life until his death, 
which occurred on 12 May 1908." Pioneers and Early Citizens of Manitoba 
(1971, Manitoba Library Association).  
:: Cartonnage de l'éditeur, percaline mauve ornée (frotté). Exemplaire 
manipulé, un feuillet lâche. Peu commun.  450,00 $ 
 
PELLETIER, Michel L.  
[13631] La Pointe de la Rivière-du-Loup : 100 ans d'histoire. Rivière-du-
Loup: Comité organisateur du centenaire de la Pointe, 1995. in-4 bien illustré, 110p. 
Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.  25,00 $ 
 
RONCIERE, Charles de la.  
[13668] Jacques Cartier et la découverte de la Nouvelle-France. Paris: 
Plon, 1931. in-8 illustré d'un frontispice, de planches et d'une carte repliée, 
244p. :: Cartonnage de bibliothèque, toile verte, ex-libris, cachets. Bon 
exemplaire de travail.  15,00 $ 
 
ROSS, Mrs.  
[13682] Violet Keith : an autobiography. Montreal: John Lovell, 1868. in-8, 
472p.  
:: Edition originale (une édition augmentés à 477p. paraîtra la même année). 
:: Cartonnage de l'éditeur, toile chocolat ornée à froid. Cachets, sinon bon 
exemplaire.  20,00 $ 
 

SCHETAGNE, Fernand.  
[13669] Portraits de Manchourie, illustrations de Jean-P. 
LADOUCEUR. Montréal: Fides, 1946. in-8 illustré, 150p.  
:: Cartonnage, demi-bougran rouge à coins. Ex-libris, cachet, cote en queue. 
Bon exemplaire de travail. HOMMAGE de l'auteur.  15,00 $ 
 
SMITH, Alan, editor.  
[13665] Virginia 1584-1607 : the first english settlement in North 
America, a brief history with a selection of contemporary narratives. 
London: Theodore Brun, 1957. in-8 illustré, xxi p., 1 f. et 117p. Cartonnage de 
l'éditeur, toile verte.  
:: Edition illustré de fac-similés, dont une planche repliée. :: Sans la jaquette. 
Bon état.  20,00 $ 
 
TREMAUDAN, Berthe de.  
[13641] Au nord du 53e : Souvenirs de Berthe de Trémaudan. Saint-
Boniface, Manitoba: Editions du Blé, 1982. in-8 à l'italienne, illustré, 187p. 
Couverture illustrée. :: Broché. Ex-dono. Bon état.  20,00 $ 
 
UNIVERSITÉ LAVAL à MONTREAL.  
[13697] La Succursale de l'Université Laval à Montréal : exposé de 
quelques difficultés / Justitia et Pax osculatae sunt (Ps.) / 15 mars 
1884 - Toute reproduction par la presse est défendue. Montréal: 1884. in-
8, 59p. Couverture imprimée.  
:: Brochures québécoises, 3460. :: Contient un feuillet réclamant une contri-
bution volontaire pour couvrir les frais d'impression. :: Papier très fragile. 
Agrafé. Pliures et petites pertes. Peu commun.  35,00 $ 
 
VAILLANCOURT, Émile.  
[13696] La France peut-être heureuse sans Québec. Montréal: Ducharme, 
1938. in-8, 12p. Couverture illustrée d'un bois (M.L.).  
:: Reprend un article paru dans Queen's Quaterly et repris par la Presse 
canadienne. Tiré-à-part. :: Agrafé. Ex-libris de l'Académie canadienne 
française. HOMMAGE de l'auteur.  25,00 $ 
 
VERDON, Michel.  
[13639] Anthropologie de la colonisation au Québec : le dilemme d'un 
village au Lac-Saint-Jean. Montréal: Presses de l'Université de Montréal, 1973. 
in-8 illustré, 283p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
 

Varia  &c. – Fin 

 

 
 
SCHEFFMACHER, Père Jean-Jacques. 
1668-1733].  
[13703] Manuel de Controverse, Se-
conde édition canadienne revue et 
augmentée. Montréal: Publié par Z. Chape-
leau & Labelle, 1877. in-12, 155p. Couver-
ture jaune imprimée.  
:: TPL 7647 pour la première édition 
canadienne (1841). Ouvrage très populaire 
au 18e siècle d'abord imprimé à Strasbourg 
en 1728 (BARBIER II, 1237).  
:: Jésuite originaire de Kientzheim dans la Haute Alsace, 
SCHEFFMACHER fut nommé en 1715 à la chaire de controverse 
fondée dans la cathédrale de Strasbourg par Louis XIV.  
:: Cousu, couverture supérieure seulement. Bon état.   50,00 $ 
 
 
 
 
 
 

 
SCHEFFMACHER, Père Jean-Jacques. 
1668-1733].  
[13702] Lettres d'un Docteur Allemand 
de l'Université Catholique de Strasbourg 
à un Gentilhomme protestant sur les six 
obstacles au salut, qui se rencontrent 
dans la Religion Luthérienne. Seconde 
édition revue, corrigée & augmentée des 
sommaires et de la table. Strasbourg: Jean-
François Le Roux, 1730. in-4, qf. (titre), 496p. 
(i.e. 497, la page 472 double), 1 f. (Avertis-

sement) et viii pages (table).  
:: Seconde édition de cet ouvrage publié en 1728. Ouvrage très populaire 
que l'on retrouve même réimprimé au Québec au 19e siècle. BARBIER II, 
1237; QUÉRARD V111, 513 ne signale que notre édition. :: Jésuite origi-
naire de Kientzheim dans la Haute Alsace, SCHEFFMACHER fut nommé 
en 1715 à la chaire de controverse fondée dans la cathédrale de Strasbourg 
par Louis XIV. :: Reliure de l'époque, basane cendrée, dos à nerfs janséniste, 
pièce de titre moderne de papier, tranches rouges. Grande tache claire sur 
un plat. Rousseurs et certains feuillets roussis. Cachet de bibliothèque gratté 
sur titre et sur deux autres pages. Bon exemplaire de travail, solide.   

 250,00 $ 


